

# 李娜有驚無險晉級16強

上屆女單冠軍李娜(左圖)昨日在法網第3圈賽事有驚無險，在先天首盤3:6的情況下，連勝2盤6:2和6:1，經過接近2小時的比賽，最終以總盤數2:1擊敗美國年輕球手麥希爾，順利晉級16強，將與從外圍賽晉級的哈薩克球手舒維杜娃爭奪8強席位；而2010年冠軍、上屆亞軍舒夏禾妮則以總盤數1:2，繼上月的馬德里藍土賽後，再次被另一美國球手利真高拍出局，利真高在16強將惡戰4號種子的捷克球手基維杜娃。

男單方面，西班牙泥地專家費拿在第3圈以6:0、6:2和6:2的盤數，淘汰俄羅斯球手尤茲尼出局。尤茲尼甫開賽

連輸8局，其後終「開齋」拿下第1局時，用右腳在泥地寫下錯字「sorri(對不起)」，為自己差勁的表現向球迷道歉，結果獲得現場球迷鼓掌鼓勵，可惜這名俄羅斯球手最終還是敵不過費拿，止步第3圈。

## 鄭潔彭帥女雙過關

另外，世界第一哥祖高域和費達拿周五在第3圈同時遇上法國球手，前者以直落3盤大勝世界排名第286位的德維爾德，而費達拿則以總盤數3:1擊敗馬于，雙雙晉級16強。女雙方面，中國金花組合鄭



鄭潔(左)與彭帥再進一步。

潔/彭帥以6:1和6:2的盤數，輕取16號種子的「跨國組合」尼古萊絲古/艾爾高域，躋身16強。

香港文匯報記者 蔡明亮

## 加納特(中)被侵犯倒地後無厘頭用指關節做掌上壓

路透社



# 三大主力發威奠勝 綠軍滅火

憑藉加納特、皮雅斯和朗度聯手貢獻68分，塞爾特人(綠軍)周五在主場以101:91撲滅熱火，在7場4勝的系列賽中，避免連輸3場，在東岸決賽將總場數扳為1:2。今仗收穫21分和10次助攻的朗度說：「他們保住了主場，過兩天我們同樣也能做到。」兩軍將於周日繼續在波士頓上演第4場賽事。

綠軍今仗的勝利功臣除了朗度外，2位老将加納特和皮雅斯分別貢獻24分和23分。而熱火球



占士(左)在最後一節表現低迷。美聯社

星、今季常規賽最有價值球員勒邦占士保持良好狀態，命中全場最高的34分，可是陣中三巨頭之一的保殊因傷依然無法出賽，韋迪的發揮只是一般，僅有18分和4次助攻，雖然查馬士和米克米拿分別貢獻14分和11分，但其他出場的9名熱火球員，合共只投中14分，其中正選前鋒巴迪亞6射全失。占士賽後說：「我們不能令自己落後24分，因為在奮起力追時，任何一個小錯都是致命的。」

## 占士最後一節表現低迷

塞爾特人半場時以55:42領先，下半場重開後，主隊的加納特、皮雅

斯和朗度連番進攻，一度將領先優勢增至22分。戰至最後一節，占士再次在這關鍵時刻突然狀態低迷，單節僅拿到可憐的4分，助攻和籃板球各1個，尤其是當球隊從落後24分追至87:95只落後8分時，占士先是出現一次傳球失誤，接着又投失一個3分球，錯失這2次進攻良機，令熱火實現翻盤的希望徹底破滅。

今仗雙方在命中率、投籃次數、助攻、失誤和犯規等技術統計上接近，主要差別是熱火在籃板球輸了12個，其中進攻籃板少搶6個，同時在罰球線上，熱火20次起手僅中10球，相反塞爾特人26罰20中。

新華社



朗度(左)成功突破上籃。路透社

## NBA 速報



## 積遜放棄加入魔術管理層

據報曾表態有意加入魔術管理層的積遜教練(見圖)，周四決定打消念頭。上世纪80年代曾在公牛助教積遜麾下效力的前NBA球員雲昇，早前為積遜教練和魔術行政總裁馬田斯牽線，可是前者最後放棄這次機會，而且感覺到該名已屆66歲的老帥不再希望領軍。去年宣布退休的積遜教練，先後帶領公牛(6屆)和湖人(5屆)奪得總冠軍，執教生涯共奪得11枚冠軍指環，成為史上最多總冠軍的主帥。

## 準新秀狀元欲單挑拜仁

被普遍看好將以新秀狀元身份加盟黃蜂的安東尼戴維斯，日前接受訪問時口出狂言，期待單挑湖人球星高比拜仁。安東尼戴維斯今年帶領肯塔基大學奪得全美大學總冠軍，並包辦年度和最後4強賽最佳球員殊榮，這名準新秀狀元已迫不及待與拜仁交手：「有許多球員難有能力頂住拜仁的進攻，所以只要能頂住他，我就可能成為『打敗拜仁』的球員之一。告訴我，我在等待(與他單挑)。」

香港文匯報記者 蔡明亮

## 高尼路旺角場告別球迷



香港文匯報訊(記者 潘志南) 晨曦今日下午在旺角大球場為巴西球星高尼路舉行告別賽，一眾球圈好友、新舊隊友均會出席撐場，門票分收30元和特惠票20元兩種。為答謝這名外援在過去9個球季為球隊的付出，晨曦特製告別賽紀念刊(見圖)，現場免費派發予購票球迷留念，數量4000本，內容主要輯錄高尼路在香港生活和比賽的圖片和文章點滴。

高尼路在港甲聯賽曾效力南華和晨曦，多名球圈名人及前隊友包括山度士、歐偉倫、李健和、招重文和阿古沙等均出席，並會以隊友或贊助身份支持這場告別賽。部分球圈人士還會出錢以示支持，估計可得到6位數字款項，連同賽事門票收入及贊助費將全數撥歸高尼路。高尼路告別香港後，將返回巴甲母會國際體育會，擔任青年軍教練。

## 高尼路告別賽程序

時間	程序
3:30p.m.	告別儀式
4:00p.m.	高尼路全明星隊對晨曦全明星隊
4:30p.m.	晨曦名人隊對明星足球隊
5:00p.m.	高尼路全明星隊對晨曦全明星隊
5:30p.m.	高尼路繞場一周

## 香港公牛修頓出戰全國聯賽

香港文匯報訊(記者 黃舒慧) 2012年全國男子籃球聯賽破天荒首次於香港舉辦主場賽事，代表香港出戰的新麗寶公牛，將於本月5日和14日分別與四川和南京的球隊在修頓室內場比賽。香港籃球總會主席陳瑞添表示，這2場球賽只是「初試啼聲」，如果各界反應熱烈，籃總將爭取申請香港為下季聯賽的主場地。

## 暫辦2場初試啼聲

陳瑞添表示2場聯賽移師修頓運動場舉行，對本港籃球壇是一項嶄新突破，透過今次聯賽，可測試香港能否有足夠的人力和資源去舉辦一些全國的大型籃球賽。2場賽事由計劃到實行均時間充裕，但籃總最終卻未有將全部主場賽事移師香港，只辦2場「初試啼聲」。陳瑞添透露：「原打算辦4場，因

場地問題只可辦到2場。一來在香港找符合規格的場館極不容易；二來是可供租訂的時段也不多。」陳瑞添亦希望聯賽能登上紅館這個大舞台，卻歎暫時「很難實行」。

新麗寶公牛以香港特區的名義參賽，在5日和14日晚上7時30分對戰四川金強和南京軍區悅達2支隊伍。公牛雲集廣東省各路籃球精英，球隊主席施華民亦表示有意吸納本港有潛質的籃球健兒，與球隊一同訓練和參加各項聯賽，可是陳瑞添認為計劃實行有一定的難度，因為要與香港的球會「協商」。



## 鍾伯光 專欄

## 參加攪球比賽前必先增強體能

當足球接連出現負面新聞：包括陳七的不檢點行為和上任剛六個月的CEO離任，不禁令人想到那邊廂的另一項愈來愈受本地年青人喜愛的攪球運動。論球員的條件和場地等配套，再加上項目本身在港人的認受性，足球比攪球佔盡優勢。但近十年我們可以看到攪球總會種種不利條件下把攪球逐步推廣出去，由起初小貓三四隻的參加，到今日在中學、大學和社區不同層面的訓練和比賽。就以大學和專上學院為例，7人攪球亦於剛過去的一年被納入大學體育協會的常規比賽項目。這也是攪球發展的一大進步。

攪球是一項既講求體力和勇氣的身體接觸運動，球員在球場內要不停奔跑、閃避攔截，或相反，阻止和攔截對手的進攻，雙方球員經常發生身體碰撞和被推倒或擠壓在地上。換言之，如果體能差和基本功不足，便很容易受傷，特別是一些剛練習不久的參加者在未有充分準備的情況下上場比賽，而且遇上一些體能佳和速度高的對手，他們往往來不及閃避對方的阻擋或不懂得保護自己而被撞倒受傷，輕者擦傷皮膚或撞傷肌肉，嚴重者可能撕裂肌腱或拉斷韌帶，甚至脫臼或骨折，如果碰撞的是頭部，後果可能會更嚴重。就我觀察參加大專體育協會攪球賽的大學生，包括男子和女子球員，好幾位都因為傷及膝關節或足踝關節而要暫時依賴拐杖走路，參加攪球比賽的大學生，很多都是半途出家或臨時被找來參加，他們平日很少參與較劇烈的運動，體能和運動基本技能都非常薄弱，但在缺乏足夠的練習和訓練下便要拉夫上陣，當然容易變成攪球場上的炮灰。因此，攪球總會要有責任在推廣這項運動的同時能夠照顧這批半途出家的參加者，讓他們減少嚴重受傷的數字。

香港浸會大學體育系主任鍾伯光

## 保特準備震驚世界

男子100米跑世界紀錄保持者保特(見圖)周五在倫敦展示牙買加奧運代表團官方服裝和比賽戰衣，這名剛在羅馬鑽石聯賽100米跑出9秒76的飛人，自信表示能夠跑得更快，並希望得到倫敦市內的牙買加社區居民支持和鼓勵，準備在倫敦奧運震驚世界。



## 朴泰桓捷泳再摘2金

韓國男泳星朴泰桓(見圖)周五在聖克拉拉格蘭披治賽再進取2金，在100米自由泳以48秒85的成績奪冠，並以3分44秒96的時間贏得400米自由泳金牌，連同開鑼日的800米自由泳金牌，這名韓國泳手現已摘得3金。

